

A 我是一只小老鼠

信阳市第十三小学 三(1)班 李诺伊

当一只小老鼠好不好？我的伙伴们都说：“当一只小老鼠，一点也不好”。

我们蹦蹦跳跳的时候，一定要看准地方，不然尾巴会被门缝夹痛的。一不留神，我们会跳进很深很深的坑里，怎么跳也跳不上来。其实那深坑只是人们的洗脸盆。孩子们都觉得毛茸茸的小猫很可爱，但我们小老鼠没有谁会喜欢小猫。

不过，我觉得当一只小老鼠还真不错。

早上醒来，我在舒适的老鼠洞里伸懒腰，用一块奶酪把肚子填饱，如果能小心地跳到水上漂浮的芭蕉叶上，我们就可以到很远很远的地方去旅行，这可是免费的水上之旅呀！

我有很多小伙伴，每一个都特别有意思！

走在田里一定要小心，

别被田鼠顶飞，因为它们挖地道的时候，头总是要抬上来。黄鼠狼很贪吃，总想把我吃掉，但真幸运，它没我跑得快。有些老鼠脾气不太好，比如鼠兔，每次我一碰它的食物堆，它总是想给我一个耳光。

我喜欢当一只小老鼠，当我很快乐的时候，会使劲叫哇叫，那时，你就一定能找到我哦！（指导老师：王婷）



D

那一刻，我长大了

罗山县尤店乡中心校罗洼学校 五年级 祝妍

正午的阳光懒洋洋的投射在地上，将屋子里仅存的一丝潮湿之气轻而易举地逼退。我舒服地眯着眼，静静地沐浴着阳光！

忽然听到轻轻地脚步声慢慢移近，我睁开眼，哦，是奶奶，它小心翼翼地靠近窗边，生怕打扰到我休憩。阳光透过窗子照在她的脸上，仿佛每一个毛孔都在闪闪发光。她脸上的细纹就像是树叶上条条清晰可辨的纹路，显得慈祥又温柔。

只见奶奶一手拿着根针，一手拿着线，凑近脸，颤巍巍地找着针眼。在我看来，那根针银亮亮的，针眼别提有多好找了。可奶奶的手抖得厉害，几次三番地对准针眼也穿不过去，看得我干着急。几次失利后，奶奶仍不罢休，她不断地把手伸进嘴里沾口水，那根已经起了毛的线被捻了又捻。我感觉奶奶的口水都快沾完了，但还是没能穿好线。

我实在看下去，笑着说：“奶奶，还是我帮您吧！”我的声音让奶奶一惊，她犹豫了一下，还是把针线递给我，我拿起针线，瞄准针眼，麻利一穿，一下就中。我得意地向奶奶炫耀成果：“奶奶，我厉害吧！”奶奶赞许地点了点头：“是啊，我孙女最棒了！奶奶老啦，到底是不中用了，穿个线都要人帮忙，以前挑灯纳鞋底也是轻而易举的。”她笑得很开心，看起来胜过此时的阳光。殊不知，她脸上一闪而逝的失落，我尽收眼底。

说者无意，听者有心。就在那一刻，我觉得自己长大了。自己不再是曾经需要别人照顾的小孩了。那一刻，也明白了长大的真正意义！

（指导老师：孙玉娟）

B 读《窗边的小豆豆》有感

信阳市第三小学正商分校 五(5)班 沈思童

有一本书，读了让人心旷神怡；有一本书，读了让人身临其境；有一本书，读了让人浮想联翩，这本书就是我百读不厌的《窗边的小豆豆》。

《窗边的小豆豆》主要讲小豆豆一年级被退学，被转到巴学园学习的一系列的真实故事。处处流露出小豆豆对巴学园的喜爱之情，其中我最喜欢的一个故事是：小豆豆使出全力帮特殊残疾的泰明实现了他想爬树的愿望，我在现实生活中也遇到过这样的情况，请跟着我继续往下看……

我有一个好朋友，她从小就体弱多病，我们俩一开始相遇的地方还是在医院呢！她经常生病，大部分时光都在医院里度过的，虽然我和她见面的机会少之又少，但她依旧是我最好的朋友！

有一天，她发高烧了，而且高烧一直不退，所以只好继续住院治疗，我就会到医院看望她，她一见到我，就拉着我的手说：“你能帮我实现我的愿望吗？”我想都没想就答应了，毕竟我们俩是最要好的朋友嘛！

她递给我一张纸，最上方写着四个大字：“愿望清单”。我一项一项认真的帮她完成愿望，到了最后一项愿望时，只见上面写着：我（我的朋友）要去别的城市的话，不要哭哦，我不敢相信，也难以接受，我一抬头，发现她已哭成泪人，她说因为她要到别的城市去治疗，我只好和她道再见了……我望着她远去的背影，在最后一项愿望后画了一个大大的对勾……

我的好朋友，我们在梦中的巴学园再见……

（指导老师：杜明杨）

C 母爱如暖阳

潢川县江集中学 八(6)班 何诗甜

腊月岁梢，寒风呼啸，凛冽的寒风将枯叶卷起，孤独地打着旋。光秃秃的树梢笔直地伸向阴沉的天空，清寒萧瑟。

我站在阳台上，一股寒风吹进我宽松的衣领，“嘶”，我冻得直发抖，往双手哈了一口气。妈妈敏锐地捕捉到我的动作，斥责道：“天冷了，让你加衣服，非不听，感冒了可别来找我！”话虽这么说，妈妈还是不停地在衣柜里翻找着。“快穿上！”只见妈妈递来了一件大红色的毛衣。我面露嫌弃之色：“好土啊！我不穿！”“哪里土了，快穿上，上学要迟到了！”拗不过妈妈，我只好将毛衣穿上，向学校奔去。

体育课上，热得满头大汗的我将外套脱了下来，同

学们望着我的毛衣问道：“小林，你这件毛衣是在哪家店买的呀？真有年代感！”我望向自己的毛衣，只见红色的毛衣上还绣着几只小花猫，简直是土到了极致！我尴尬地笑笑：“我也不知道，我妈买的，我也觉得丑。”说罢，我掩饰地穿上了外套。

放学后，我像一只脱缰的野马飞奔到家，将毛衣脱下：“我再也不会穿这件毛衣了！”妈妈疑惑道：“怎么了？太小了？”我像只被点燃怒火的狮子，大吼着：“还不是因为这件毛衣，同学们都嘲笑它丑，我都说了不穿！”妈妈听后，沉默地拿起毛衣，走向卧室，留下孤寂的背景。

爸爸听到了我们的争吵，拍着我的肩说道：“你妈不也是为了你？怕你着凉，

提前一个月就织了这件毛衣，我都说了红色不好看，她还不信，说小姑娘就喜欢鲜艳的色彩……”我蓦地懵了，想起刚才的画面，泪水浸湿了眼眶。

犹豫半天，我敲响了我妈妈的房门，妈妈看到我先是一惊，我扭捏地说道：“那个……天气有点冷，那件毛衣也没有那么丑，我还是穿上吧。”妈妈一脸高兴，将叠得整齐的毛衣递给了我：“我就说你喜欢吧！你爸还不信！”

我抚摸着毛衣的一针一线，回想到早上的上学路上我也没觉得冷，眼眶渐渐模糊了。

母爱如暖阳，不易察觉，但细细感受，丝丝缕缕，已温暖全身。

（指导老师：智垣君）



信阳市第三实验小学

特约

